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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 27 de agosto de 2024 - Ata n.º 77. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Tercílio Turini (na função de 1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 77.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta terça-feira. Solicito à Deputada 

Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 76.ª Sessão Ordinária, de 26 de agosto de 2024.) É 

o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Deputado Tercilio, há Expediente a ser lido? 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): Não há Expediente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não há Expediente a ser 

lido. Vamos ao horário do Pequeno Expediente. Primeiro orador, Deputado Cobra 

Repórter. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde a 

todos. Presidente, venho hoje a esta tribuna para, com muito prazer e muita 

satisfação, anunciar nesta Casa um grande campeão, viu! Anunciar um grande 

campeão que temos aqui hoje. É com muita satisfação que falo do pequeno 

Lorenzo Morikawa, de 9 anos de idade. É isso, mãe? Nove anos. E também falo 

do Sensei, Sr. José Carlos Machado, ambos do município de Siqueira Campos. 

Com apenas 9 anos de idade, Lorenzo já se destaca como uma das promessas do 

karatê nacional e internacional. Durante o 12.º Campeonato Mundial de Karatê, 

realizado este ano, Sr. Presidente, lá no México, Lorenzo demonstrou todo o seu 

talento e capacidade e acabou trazendo para nós duas medalhas. É isso, 

Lorenzo? Duas medalhas. Olhem que bacana! O Lorenzo é exemplo de disciplina 

e dedicação. Nascido em Siqueira Campos, começou a trajetória em 2020, 

inspirado pelos pais, que o acompanham aqui, e tornou-se um grande campeão. 

Ele também integra a Seleção Brasileira de Karatê. A sua impressionante trajetória 

inclui também dois títulos de Campeão Paranaense e dois vice-Campeão 

Brasileiro. Atualmente ele ostenta a faixa marrom. Lorenzo estabeleceu sua meta 

e alcançará a faixa preta aos 10 anos de idade. Não tenho dúvidas de que 

realmente vai alcançar os objetivos, aliás, já está alcançando os objetivos e 

alegrando todos nós paranaenses. Sua impressionante trajetória também inclui 

outros títulos, como já disse aqui. E também não poderia deixar de destacar, Sr. 

Presidente, este homem que também é tão respeitado lá em Siqueira Campos e 

no Norte do Paraná, o Sensei José Carlos Machado, conhecido carinhosamente 

como Batiá. Machado é uma lenda viva do karatê paranaense. Nascido em 

Quatiguá, começou sua jornada de karatê na década de 1970 e hoje é faixa preta, 

além de ser Presidente da Associação de Karatê daquela região. O Sensei 

também é um exemplo de dedicação e o seu talento fez com que pudéssemos ter 
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hoje o Lorenzo como esta promessa. Aliás, não é promessa, já é realidade, diante 

de tudo aquilo que ele ganhou. E a homenagem hoje, Sr. Presidente, vai para este 

campeão que temos aqui no Estado do Paraná, é mais um bicho do Paraná que, 

com apenas 9 anos de idade, já tem aqui duas medalhas e realmente nos orgulha 

por ser um pé vermelho de coração e estar aqui hoje sendo homenageado por 

esta Casa. Então a nossa homenagem hoje, em nome da Assembleia Legislativa 

do Paraná, vai para este homem que faz a diferença também, o Sensei conhecido 

como Batiá, e ao Lorenzo, o nosso garoto de apenas 9 anos de idade, que já é 

campeão, viu, Sr. Presidente. Senhor Presidente, ele já avisou que se tiver alguém 

que quiser tirar com ele aqui um treino está à disposição. É o nosso homenageado 

de hoje, Sr. Presidente. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Cobra, já fiz um desafio 

aqui na chegada, mas ele não topou treinar comigo. Vou suspender a Sessão 

para fazermos a entrega da Menção Honrosa. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Está reaberta a Sessão. 

Próximo orador, Deputado Delegado Tito, no Horário das Lideranças. Enquanto 

isso, registro a presença dos alunos dos 1.º e 3.º anos do ensino médio do Colégio 

Vila Militar de Curitiba, acompanhados pelo Cabo Júnior e pelas professoras 

Adriana Fiala e Aryane Castilho. Sejam bem-vindos à nossa Casa. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero inicialmente 

cumprimentar o Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 

Cumprimento o Líder do Governo, o Líder da Oposição; cumprimento os 

jornalistas que aqui se encontram; cumprimento você cidadão de bem, cidadão 

honesto que nos assiste através das redes sociais, através da TV Assembleia, um 

abraço do Delegado Xerifão. Quero fazer um cumprimento especial aos alunos do 

1.º e 3.º ano do ensino médio do Colégio Vila Militar de Curitiba, que estão 

acompanhados pelo Cabo Júnior e pelas Professoras Adriana Fiala e Aryane 
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Castilho. Vocês são o orgulho do Estado do Paraná, um exemplo a ser seguido. 

Parabéns ao nosso Governador Carlos Massa Ratinho Júnior por manter os 

colégios militares no Estado do Paraná, quando o Governo Federal tentou de 

todas as formas, Sr. Presidente, acabar com esse modelo que funciona, que é um 

exemplo para todos nós. Muito obrigado por aqui se encontrarem e convido, em 

momento posterior, a visitarem o Gabinete do Delegado Xerifão, no oitavo andar. 

Senhores, utilizo hoje a palavra extremamente preocupado. De acordo com o 

jornal O Estado de São Paulo, 120 crianças na Venezuela foram presas pelo 

regime de Nicolás Maduro, depois da fraude eleitoral materializada. De acordo 

com o jornal O Estado de São Paulo, Sr. Renato Freitas, por volta da uma hora da 

manhã, 17 oficiais do Exército Venezuelano invadiram uma residência, sem 

mandado judicial, apontaram um fuzil para uma senhora de 40 anos, para uma 

criança de cinco anos e prenderam um jovem de 15 anos, levaram esse jovem de 

15 anos para a prisão, onde, segundo o jornal, Sr. Presidente, ele permaneceu 

preso por 20 dias e sendo torturado. Que crime esse jovem cometeu? Nenhum. 

Um crime de opinião? Uma manifestação acerca do pensamento? Senhores, a 

liberdade de expressão não pode ser criminalizada! E o Brasil permanece inerte, 

inepto e não se manifesta. Senhor Renato Freitas, o seu partido, o Partido dos 

Trabalhadores, através da Deputada Gleisi Hoffmann, apoiou Nicolás Maduro em 

relação ao resultado do pleito eleitoral, dizendo que foi legítimo o resultado. 

Gostaria de saber a sua opinião a respeito, se o senhor apoia o regime ditatorial 

de Nicolás Maduro. 

Deputado Renato Freitas (PT): Um aparte. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Concedo-lhe o aparte, 

porque sou democrata. O senhor pode se manifestar. 

Deputado Renato Freitas (PT): Olhe, acredito profundamente na soberania dos 

povos e que aqueles países que se encontram ao Sul dos Estados Unidos são tão 

soberanos e têm o direito à autodeterminação como todos os outros. Portanto, 

cabe ao sistema de Justiça da Venezuela validar ou não o processo eleitoral, e 
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isso inclusive, neste exato momento, está acontecendo e estamos ansiosos pelo 

resultado, sem tirar conclusões precipitadas, populistas, unilaterais, como 

infelizmente essa que o senhor traz, porque esses dados desses crimes que foram 

cometidos ou desses adolescentes que, como no Brasil, quando cometem ato 

equiparado a crime são também apreendidos em sistemas insalubres e tortuosos, 

lá também ocorre. Então, gostaríamos das provas mais do que da produção de 

discursos inflamados que infelizmente não informam o povo, apenas alienam o 

povo e o colocam em um jogo de polarizações que ninguém ganha, só quem 

ganha é quem está nessas polarizações e no poder. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Essa é a minha 

diferença com o Deputado Renato Freitas, eu sou um democrata, acredito na 

liberdade do voto, acredito na eleição. E as eleições na Venezuela foram 

fraudadas, sim, as atas fotografadas pela Oposição demonstram de forma cabal 

que efetivamente González foi o Presidente eleito. Infelizmente, o Partido dos 

Trabalhadores insiste em apoiar um ditador. Não escolho o andar em que trabalho 

nesta Assembleia Legislativa, infelizmente estou no mesmo andar do Deputado 

Renato Freitas, mas isso faz parte do modelo democrático. Agora, Ex.as, a 

liberdade de opinião não pode ser suprimida em hipótese nenhuma. Temos no 

Brasil a intenção do Governo de censurar as redes sociais, de censurar o TikTok, 

o Instagram, o Facebook, da mesma forma que acontece hoje, Deputado Arruda, 

na Venezuela. Estamos vendo em São Paulo o candidato Pablo Marçal ter as 

contas suspensas. E sempre digo: O que importa é o pleito eleitoral. Por que 

suspender as contas de Pablo Marçal, se até pouco tempo atrás ninguém falava 

nada dele? Agora que está em primeiro lugar, segundo a última pesquisa eleitoral 

em São Paulo, todos criticam. E quem critica é a imprensa que recebe valores 

econômicos do Governo Federal, é a imprensa chapa branca. Nós vivemos hoje 

uma ditadura de ideias, uma ditadura de valores e de princípios que precisa ser 

quebrada. Quem tem que decidir se Pablo Marçal vai ser prefeito é a população 

de São Paulo, é a população paulista, inclusive estou aqui com o assessor do 
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Pablo Marçal, o Leonardo, e vou conversar pessoalmente com ele, em São Paulo, 

para prestar o meu apoio à democracia. Que vença em São Paulo aquele que tiver 

mais votos, seja o radical de Esquerda, invasor de terras, Boulos, seja o Nunes, 

seja o candidato Pablo Marçal. A liberdade de opinião, Pablo Marçal, é um bem 

jurídico que não pode ser vendido. Por isso o apoio do Delegado Xerifão. Conte 

sempre comigo e vou te visitar em São Paulo, para gravarmos a respeito. Este é o 

recado de hoje, pela democracia, pela liberdade; a minha preocupação com as 

120 crianças, senhores, presas na Venezuela; a inanição, a omissão, no meu 

compreender, do Governo Federal; e a minha discordância veemente em relação 

ao posicionamento do Sr. Renato Freitas, que felizmente tenho pontos de vista 

antagônicos, porque represento os valores, os princípios e a família. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela Liderança do 

Governo, Deputado Artagão. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, Sr.s Deputados, Sr.as 

Deputadas, amigos que nos acompanham e visitantes. É uma alegria e um 

privilégio mais uma vez poder usar desta tribuna em nome da Liderança do 

Governo. Aliás, o Governador Ratinho tem andado pelo Paraná, prestigiado o 

Interior, as cidades de pequeno, médio e grande porte de forma permanente e 

constante, anunciando programas, firmando compromissos, não só daquilo que já 

está engatilhado, mas como também daquilo que se desenha para o futuro. É 

natural e é compreensível que neste momento que passamos por um período 

eleitoral as coisas acabem se direcionando e se priorizando para a questão das 

eleições, eleições municipais, eleições nos pequenos municípios, eleições nos 

grandes municípios. E essa avaliação, essa reflexão, essa concentração de foco é 

natural e legítima, mas não podemos esquecer, Presidente, das ações do 

Governo. Nós que temos visitado muitos municípios pelo interior vemos a alegria 

da população quando podemos acompanhar a execução de programas de 

Governo como, por exemplo, o programa Asfalto Novo, Vida Nova, programa esse 

que já foi liberado, direcionado para mais de 200 municípios do Paraná, 
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municípios que na sua maioria terão 100% das suas ruas pavimentadas, asfalto 

novo, asfalto onde não existia asfalto, mudando a vida das pessoas, melhorando a 

qualidade de vida, tirando o barro, tirando o pó, fazendo com que essas pessoas 

voltem a sorrir. Esse é um programa que vai ficar para a história. Esse é um 

programa que, certamente, vai transformar a vida das pessoas. Vai transformar, 

porque ele não para nos municípios até aqui já contemplados. O Governo iniciou 

alcançando os municípios de até 7 mil habitantes. Foi aos municípios de 10, de 

12, e o objetivo é chegar nos municípios de 15 mil, nos municípios de 20 mil e até 

25 mil habitantes. Hoje, nessa faixa de 12 mil habitantes, estamos falando na 

liberação de cerca de sete a R$ 8 milhões, entre recursos totalmente liberados a 

fundo perdido e alguns financiamentos subsidiados pelo Governo do Estado. Não 

bastasse a implementação do asfalto novo, da pavimentação nova das ruas da 

cidade, esse programa também contempla a iluminação de LED. Iluminação essa 

que traz maior luminosidade e maior economia do custo administrativo. Quando 

você muda a iluminação halógena – a antiga iluminação –, e você implanta a nova 

iluminação de LED, você tem uma redução do custo, ou seja, o custo dos 

municípios diminui mensalmente. A iluminação das ruas e dos prédios públicos 

que até então era feita com aquele sistema antigo, que custava mais caro, passa a 

ter maior luminosidade e menos custo, sobrando recursos para os municípios 

fazerem novos investimentos, investir em outras situações, em outras demandas, 

em outras necessidades. Iluminação de LED em todos os postes; todos os pontos 

de iluminação da cidade são alcançados através desse programa também. Asfalto 

novo, vida nova, iluminação de LED em todas as ruas desses municípios já 

contemplados e a perspectiva que chegaremos até os municípios de 25 mil 

habitantes. Hoje já passamos dos 200 municípios, vamos alcançar a casa dos 300 

e essa é uma marca, sem dúvida alguma, que será levada aos quatro cantos do 

Paraná. Esse é o compromisso do nosso Governo, essa é a sensibilidade, além 

de diversas outras ações, além de diversos outros programas que, certamente, 

alcançam a população do Paraná, as pequenas, médias e grandes cidades. O 
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Governador hoje se divide entre as ações administrativas, entre as agendas 

administrativas e, naturalmente, fora do expediente, em horários alternativos, 

também as agendas políticas que se intensificam, Presidente, que se 

potencializam a partir de agora de forma extrema. Nos próximos 40 dias, teremos 

amplo debate sendo feito pela população do Paraná. Amplo debate, Maria 

Victoria, acontecendo na capital, acontecendo nas grandes cidades ou também 

nas médias e pequenas, de tal forma que a população possa escolher os seus 

representantes, possa escolher aquele que entender ser o melhor candidato, 

Batatinha. Tenho certeza que este é o grande valor e a grande importância da 

democracia. Eu tenho um entendimento, V.Ex.a tem outro, o Deputado Tercilio tem 

outro, mas todos entendemos que a democracia, o debate, a construção de ideias, 

Deputado Guerra, é a melhor alternativa para que possamos escolher os nossos 

representantes. E que essa escolha seja consciente, que essa escolha tenha um 

alinhamento, que seja benéfica para a população, que seja para o 

desenvolvimento da cidade e que possa ajudar na construção do nosso futuro. 

Muito obrigado, Presidente. Agradeço a oportunidade e os minutos que me foram 

destinados. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Consulto o Deputado 

Requião se usará a tribuna. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Depois do brilhante pronunciamento do 

Deputado Artagão, acho que hoje fica dispensada a fala da Oposição. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença do 

Vereador de Indianópolis, Sr. José Antonuci Filho, por solicitação dos Deputados 

Do Carmo e Alexandre Curi. Seja bem-vindo. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 
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presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha 

(MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra 

Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito 

Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Doutor Antenor 

(PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL),Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcelo 

Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), 

Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney 

Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Renato Freitas 

(PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado 

Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral 

(PSD) (50 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: Marcio 

Pacheco (REP), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno e Douglas Fabrício 

(CDN), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno (2 Parlamentares) 

Deputados ausentes sem justificativa: Ana Júlia (PT)  e Marcel Micheletto (PL) 

(2 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 553/2024, do Deputado 

Delegado Jacovós, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Passantes e Pensantes, com sede no município de Maringá; Autuado sob o n.º 

554/2024, do Deputado Bazana, que concede o título de utilidade pública à 

Associação Mãe do Céu, com sede no município de Arapongas; Autuado sob o 

n.º 555/2024, da Deputada Luciana Rafagnin, que dispõe sobre o percentual 
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obrigatório de livros sobre igualdade feminina nos acervos das bibliotecas das 

escolas públicas do Estado do Paraná. 

Projetos de Decreto Legislativo: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria 

Legislativa para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 9/2024, da 

Comissão Executiva, que homologa os Decretos do Poder Executivo n.oss 7.138 e 

7.139, que alteram o regulamento do Imposto Sobre Operações Relativas à 

Circulação de Mercadorias e sobre a prestação de serviços de transporte 

interestadual e intermunicipal e de comunicação. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 183/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 20/2024, que altera dispositivos da Lei n.° 14.431, de 16 

de junho de 2004, que institui o fundo de aval garantidor da agricultura familiar do 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e 

Tributação e Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural. Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ. 

Vamos apreciar neste turno Emendas aprovadas em 2.ª discussão. Em discussão. 

Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto "sim" na votação 

das Emendas, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alexandre 

Amaro, seu voto, por favor. Deputado Romanelli. Deputado Marcelo Rangel, seu 

voto, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Flavia Francischini, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 
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Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato 

Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana 

Julia, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Hussein Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost e Soldado Adriano José 

(16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão 

aprovadas as Emendas. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 832/2023, de autoria dos Deputados 

Arilson Chiorato e Goura, anexo o Projeto de Lei n.º 282/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que estabelece normas para a contenção de enchentes e destinação 

de águas pluviais. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio 

Ambiente e Proteção Aos Animais e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Emenda da CCJ. Vamos submeter ao voto o Substitutivo Geral. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto "sim", Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Senhores Deputados, 

por favor, vamos votar. Deputado Nelson Justus, Romanelli, Ricardo Arruda. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago 
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Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana 

Julia, Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (10 Deputados).] Com 

44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo 

Geral. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto 

favorável do Deputado Luís Corti.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, registre o meu voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou constar em Ata o 

seu voto. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 103/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que institui, no âmbito do Estado do Paraná, o programa de 

regularização de débitos do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores - IPVA, da taxa de licenciamento e de infrações de trânsito, 

denominado veículo legal paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão 

de Finanças e Tributação e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Substitutivo geral da CCJ. Também vamos submeter ao voto o 

Substitutivo Geral. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto “sim” neste 

importante Projeto, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu Bueno, 

peço a V.Ex.ª, como nobre Líder do Governo, neste dia, que esqueça do processo 

eleitoral de Cascavel e deposite seu voto na urna. Deputado Paulo Gomes. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 
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Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (45 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Ana Julia, Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (9 

Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Substitutivo Geral. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 389/24, de autoria da Deputada 

Luciana Rafagnin, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do 

Paraná a Festa do Boi no Rolete de Itapejara do Oeste. Parecer favorável da CCJ. 

Emenda da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto 

os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Requião 

Filho, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (10 Deputados).] Com 44 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

389/2024. 

ITEM 5 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 479/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 48/2024, que autoriza o recebimento de patrocínio no 

âmbito da administração Pública Estadual Direta, Autárquica e Fundacional. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Senhor Presidente, o Governo encaminha 

voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Presidente, há uma autorização de escolha 

direta na Lei que entendemos ser inconstitucional e ilegal. Por isso, em primeira 

votação, a Oposição encaminha voto “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando. Registro a 

presença na Casa da Vereadora de Matinhos, Mara Souza, por solicitação da 

Deputada Flávia Francischini. Seja bem-vinda. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do 

Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); Votaram 

Não: Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, 

Renato Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Ana Julia, Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (9 Deputados).] 
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Com 38 votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

479/2024. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 530/2024, de autoria da Deputada 

Maria Victoria e do Deputado Tercílio Turini, que concede o título de Cidadã 

Honorária do Estado do Paraná à Senhora Laila de Laguiche. Parecer favorável 

da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os 

Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Anibelli, seu 

voto. Cantora Mara Lima, Márcia Huçulak, Marli Paulino, Renato Freitas, Requião, 

Soldado Adriano e Tiago Amaral, por favor! Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e 

Tiago Amaral (45 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Ana Julia, Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, 

Renato Freitas e Requião Filho (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 530/2024. 

Os Itens 7 a 18 faremos votação agrupada, por serem matérias todas 

correlatas. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 14/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 
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dos Senhores Deputados referente ao mês de janeiro de 2023. Parecer favorável 

da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 15/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de fevereiro de 2023. Parecer 

favorável da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 16/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de março de 2023. Parecer favorável 

da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 17/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de abril de 2023. Parecer favorável da 

Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 18/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de maio de 2023. Parecer favorável da 

Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 19/24, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de junho de 2023. Parecer favorável 

da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 20/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de julho de 2023. Parecer favorável da 

Comissão de Tomada de Contas. 
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ITEM 14 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 21/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de agosto de 2023. Parecer favorável 

da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 15 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 22/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de setembro de 2023. Parecer 

favorável da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 16 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 23/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de outubro de 2023. Parecer favorável 

da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 17 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 24/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de novembro de 2023. Parecer 

favorável da Comissão de Tomada de Contas. 

ITEM 18 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 25/2024, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das despesas 

dos Senhores Deputados referente ao mês de dezembro de 2023. Parecer 

favorável da Comissão de Tomada de Contas. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto “sim”, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 
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Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Douglas Fabrício, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Ney Leprevost, Renato Freitas e Ricardo Arruda (10 

Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados 

os Projetos. 

ITEM 19 – 1.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 7/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que homologa os decretos do Poder Executivo n.º 6.829, 

n.º 6.830, n.º 6.831 e n.º 6.832, que alteram o regulamento do Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestação de Serviços 

de Transporte Interestadual, Intermunicipal e de Comunicação. Em discussão. Em 

votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

sempre lembrando que teremos mais uma Sessão Ordinária na sequência, após o 

encerramento desta Sessão. Estou encerrando a votação. Alguém mais vai votar, 

por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu 

Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, 
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Professor Lemos, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana 

Julia, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e 

Ricardo Arruda (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo. (O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado 

Gilson de Souza.) 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Senhor Presidente, Deputado Gilson, só 

registrar o meu voto favorável, porque não consegui votar aqui, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Gilson. Devidamente registrado em Ata. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2227/2024, da Deputada Mabel Canto, solicitando informações 

ao Secretário de Estado da Segurança Pública acerca do Concurso Público da 

Polícia Penal do Paraná em andamento. Senhor Líder? Requerimento da 

Deputada Mabel. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Houve um acordo, Sr. Presidente. Pode 

mandar por expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Encaminha-se como 

expediente. Conforme acordo do Líder do Governo com a autora, será 

encaminhado como expediente. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 
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Requerimentos n.ºs 2195 a 2201, 2203, 2205 a 2207 e 2216/2024, do Deputado 

Fábio Oliveira, solicitando o registro e o envio de menção honrosa aos Senhores: 

Zacarias de Aguiar Severa; Neuzi Maria Bettes; Antonio Horácio da Silva Netto; 

Misael Schoneborn de Moraes; Zuleica Castanha Graunke; Silvia Ribas Suss 

Marques; Clevna Biscaia dos Santos; Jarbas Nunes Marques; Janir Nunes 

Marques; Roselmira Ribeiro Damaceno; Jucenir Ferreira Marques; e à Igreja 

Batista do Bacacheri, pelos 65 anos de atuação; Requerimentos n.ºs 2208 e 

2212/2024 do Deputado Batatinha, solicitando o registro e o envio de votos de 

congratulações com menção honrosa: aos Chefes dos Núcleos da SEED e 

Técnicos, em reconhecimento pela atuação frente aos Colégios Cívico-Militares; e 

aos Diretores dos Colégios Cívico-Militares, em reconhecimento pela destacada 

atuação à frente dessas instituições; Requerimentos n.ºs 2209, 2213, 2214, 2218 

a 2221/2024, da Deputada Cantora Mara Lima, solicitando o registro de menção 

honrosa aos Senhores: João Campos de Oliveira Filho, pelo seu aniversário; 

Paulo Bonari, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade; Márcio Cesar Couto Moreira e Elisangela Fernandes Moreira; Cícero 

Teixeira, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à sociedade; à 

Igreja Presbiteriana Independente do Brasil, pelas comemorações dos 121 anos; à 

Igreja Presbiteriana Independente de Londrina, pelas comemorações alusivas aos 

seus 86 anos; e à Igreja Assembleia de Deus em São João do Triunfo, pelas 

comemorações alusivas aos 70 anos; Requerimento n.º 2210/2024 da Deputada 

Mabel Canto, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa ao Curso de Bacharelado em Direito da Universidade Estadual 

de Ponta Grossa; Requerimento n.º 2217/2024 do Deputado Bazana, solicitando 

o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa aos 

paranaenses paratletas membros das Comissões Técnicas que irão participar nas 

Paraolímpiadas de Paris/2024, pelos esforços, conquistas e relevantes serviços 

prestados ao esporte; Requerimento n.º 2222/2024 do Deputado Fábio Oliveira, 

solicitando o envio de expediente ao Il.mo Presidente do Instituto Brasileiro do Meio 
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Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA, Sr. Rodrigo Antonio de 

Agostinho Mendonça; Requerimentos n.os 2224 a 2226 e 2228 a 2233/2024 do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Prefeitura Municipal 

de Curitiba, requerendo: a limpeza, revitalização e manutenção do Bosque dos 

Mundiais, no bairro Portão; medidas para aumentar o número de vagas nos 

Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIS) e/ou nos Centros de Educação 

Infantil (CEIS), no bairro Bacacheri; a revisão e adequação das normas relativas 

ao vestuário dos cobradores de ônibus que atuam nas estações Tubo da cidade 

de Curitiba; o aumento do número de vagas nos Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEIS) e/ou nos Centros de Educação Infantil (CEIS), no bairro 

Tatuquara; a designação de transporte para alunos com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), 

localizada no bairro Santa Felicidade; a atenção para questões que impactam 

diretamente a segurança e o desenvolvimento econômico ao longo da Avenida 

República Argentina, em particular a necessidade urgente de revisar e ajustar a 

instalação do gradil na área e a importância de que os comerciantes e transeuntes 

sejam ouvidos democraticamente neste processo; solucionar os problemas 

decorrentes de imóvel abandonado na Avenida República Argentina, n.º 2324, na 

esquina com a rua Carmem Maito Stinglin, no bairro Portão; medidas urgentes 

para aumentar o número de vagas nos Centros Municipais de Educação Infantil 

(CMEIS) e/ou nos Centros de Educação Infantis (CEIS), nos bairros Santa 

Felicidade e São Braz; e a melhoria e agilidade na limpeza pública nos dias de 

jogos e eventos no entorno do Estádio Mario Celso Petraglia, a “Arena da 

Baixada”, no bairro Água Verde; Requerimento n.º 2234/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, solicitando o registro e o envio de votos de louvor e congratulações à 

Associação Paranaense de Medicina do Trabalho - APAMT, pelos relevantes 

serviços prestados aos paranaenses na área da Medicina do Trabalho e por 

ocasião da celebração dos 50 anos de sua fundação. 

Justificativas de ausência. 
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Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2202/2024 do Deputado Tiago Amaral, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 5 de agosto de 2024; Requerimento n.º 2204/2024 do 

Deputado Márcio Pacheco, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 27 de agosto de 2024; Requerimento n.º 2223/2024 da Deputada 

Ana Júlia, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 20 de 

agosto de 2024; Requerimento n.º 2235/2024 do Deputado Requião Filho, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 26 de agosto de 

2024; Requerimento n.º 2237/2024 do Deputado Goura, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 26 de agosto de 2024; 

Requerimento n.º 2238/2024 do Deputado Douglas Fabrício, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 27 de agosto de 2024; 

Requerimento n.º 2240/2024 do Deputado Marcel Micheletto, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 27 de agosto de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

2211/2024 do Deputado Doutor Antenor, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 19 de agosto de 2024; Requerimento n.º 2236/2024 do 

Deputado Gilson de Souza, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 26 de agosto de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, II do Regimento Interno (em decorrência de 

viagem apara acompanhar o Governador do Estado): Requerimento n.º 

2239/2024 do Deputado Marcelo Rangel, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 6 de agosto de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra de imediato, Sessão 

Antecipada de Quarta-Feira, com a Ordem do Dia já anunciada pelo site da 

Assembleia: 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 832/2023 e 103/2024; 2.ª 
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Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 389/2024, 479/2024 e 530/2024, dos Projetos 

de Resolução n.ºs 14/2024, 15/2024, 16/2024, 17/2024, 18/2024, 19/2024, 

20/2024, 21/2024, 22/2024, 23/2024, 24/2024 e 25/2024 e do Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 7/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 363/2024, 

440/2024 e 445/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h24, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


